

国考报名首日观望情绪浓重

国税系统再成招考热门去向

青年报记者 顾卓敏

本报讯 备受关注的2014年“国考”昨起开始网上报名,本次招考计划招录1.9万余人,略低于2013年的2万余人,但在今年“最难就业年”等客观因素影响下,预计报考人数不会低于2013年。报名首日,青年报记者注意到,如同往常一样,绝大多数考生都还处于观望阶段,因此,半数以上职位都还无人报名,但也有少部分热门职位首日就显现出强劲的势头,通过资格审核的人数已远远超过招录人数。

最新统计数据显示,2014年国家公务员招考共计11729个职位,招考人数达19538,2013年为12901个职位,招考人数20839。与2013年相比,2014年招考职位数减少1172个,招考人数减少1301个。根据《2014年国家公务员考试职位表》公布的信息显

示,今年单个职位招录人数最多的是外交部地区业务司一职位。上海出入境边防检查总站的边检站科员、国家海洋局南海分局等单位的高级船员等职位招考人数也均在40人以上。而招录人数多的单位,全部来自各地国家税务局,其中广东税务局以565人的总量拔得头筹。

不过在观望情绪下,不少职位暂时仍未体现出其“热门”,不少报考者不急于报名,而是想先观察下报名人数。昨天是2014年国考报名首日,截至昨晚7点,记者进入网络报名系统,在“报名情况浏览”的菜单下看到,半数以上职位的“合格人数”仍显示为“0”,就连“上海市国家税务局”25个职位均显示“无人问津”。也有不少职位在首日已呈现“竞争激烈”的态势,比如人力资源社会保障部医疗保险司综合处主任科员及以

下职位”这个职位,虽然仅招1人,但“合格人数”就已经达到了108人。

“最近几天还是想多研究下职位说明,另一方面也是看看形势如何,可能还是会考虑避开一些太热门的职位。”计划参加今年国考的应届毕业生小陈告诉青年报记者,昨天,他仅仅是完成了“考生注册”,以便于及时了解报名情况,正式填写报考职位估计要等到下周初了。”采访中,记者发现,有小陈这样“观望”情绪的考生绝非个案。

对此,国考培训机构的专家也表示,除非是已经非常确定就只想报考某一职位,否则,还是应该先观望两天,在报名周期中段进行报考,从第二天开始,每天会显示所要报考的每一个职位的热度,这些数据可以做一个参考。当然也不要拖到最后几天,以防因网络拥堵无法提交报名信息。

■发布厅

9月份本市CPI 同比上升2.5%

本报讯 记者 刘春霞 国家统计局上海调查总队最新公布的数据显示,9月份,本市居民消费价格总水平比去年同月上升2.5%。

从八大类看,食品类价格上升4.6%,烟酒类价格下降0.1%,衣着类价格下降1.1%,家庭设备用品及维修服务类价格上升1.3%,医疗和个人用品类价格下降0.9%,交通和通信类价格下降0.1%,娱乐教育文化用品及服务类价格上升1.2%,居住类价格上升4.7%。

1-9月,本市居民消费价格总水平比去年同期上升2.2%。

上海特殊教育率先尝试医教结合

特教学生每人都将拥有个性康复课程



老师教小朋友识字。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘晶晶

本报讯 每人建立一个档案,随时跟踪,老师和医生合作共同设立专门的个性化课程。这是本市特殊教育正在开展的医教结合研究。市教委表示,上海的医教结合研究正在向纵深发展,将聚焦视障、听障、智障、自闭症、脑瘫等各类特殊儿童的发展特点,进行精准的分析,提供具有针对性的康复课程。

教学遵循医学建议效果更好

宝山培智学校是宝山区唯一一所招收中重度智障儿童的特殊教育学校,目前共有学生129名,大部分学生除了中重度智障之外还伴有其他多种残障问题。培智学校校长张洁华告诉青年报记者,医教结合的开展,让老师学到了许多医学知识,这些医学知识对特殊学校的老师来说,是非常必要的。“因为我们面对的孩子不仅仅是单纯的智力障碍,大多数还伴随其他的身心障碍,有些身体病症会随年纪长大才出现。只有通过积极有效的干预能力才有可能发展。”

医学建议 这是康复的起点。以往医生诊断后只有三个字“自闭症”,教师无法了解孩子不同的、特有的优势与问题。小聪上课会一刻不停地奔跑,无法控制自己的行为。医学介入使老师了解到,孩子虽然听觉输入不行,但很小就认识汉字,对图形敏感,记忆力超强,视觉输入通道特别发达。“有时候课堂PPT上只要打入一小行字提醒他坐好或仔细听,字体小到其他孩子几乎都不会注意到,但小聪都能发现,并按照指令要求行事。”如今,进步飞快的小聪,已在普通小学随班就读。

老师助医生提供治疗方案

曲阳第二幼儿园王熙珍老师表示,该幼儿园的学前融合班中自闭症儿童占60%以上,在长期实践中发现,自闭症幼儿通过“医教结合”教育训练,医生帮助老师从医学角度更好地了解症状,老师则从教学的角度为医生治疗提供意见,双方合作能使孩子改善障碍、获得更好的学习技能,最大限度地融入集体。

她举了个例子,自闭症儿童小飞认知能力较好,但他对环境的改变表

现出强烈的不安,经常会情绪失控,每天要问上百遍“我接下来干吗?”医生也拿他没办法。教师这时提供了一个想法,叫“自我设计”训练。即设计虚拟时钟,将孩子要完成的活动或一日作息拍成照片,制作成小卡片,然后由孩子自己将卡片与时钟进行匹配,使凌乱分散的信息一目了然地出现在他眼前。果然效果很好,小飞“心定了”,也能自控了。

率先开展残障儿童入学评估

据悉,2012年9月,上海在全国率先开展残疾儿童入学前的健康检查和综合评估,这是本市推进医教结合的新举措,在全国尚属首创。沪上每名残疾儿童入学时都会有一份《上海市残疾儿童入学健康评估表》相伴,便于学校制定个性化教育方案和康复方案。

在沪上所有辅读学校,教师们根据新生评估结果,为每一个残疾儿童制定个性化的教育、康复和保健方案。如:盲童学校的老师根据评估结果,对低视力、全盲和多重残疾学生采取分类编班,制定个别化教育方案。

上海海关试点 口岸分流属地查验

本报讯 记者 周胜洁 通讯员 唐阳峰 昨日,上海海关驻南汇办事处开展“口岸分流、属地查验”试点,同时联合南汇出入境检验检疫局及浦东新区商务委举行关检合作促进贸易便利化活动,以此促进区域贸易便利化,让守法企业更享便利。

试点“口岸分流、属地查验”后,企业可以自主选择口岸和属地两种查验方式,享受“门到门”的查验作业服务。货物直接通过海关监管车辆运输至属地查验平台,属地海关经过核对单证和查验货物,即时联通查验、放行信息,基本可以在1天内完成申报、查验、放行、提货这一整套查验通关流程。而在试点前,往往需要2至3天才能提货出港。

此外,为进一步方便企业,上海海关驻南汇办事处在试点“口岸分流、属地查验”的基础上,又联合南汇出入境检验检疫局对此公司涉及出入境检验检疫的海关查验货物实施共同查验,按照“一次到场、一次开箱”的原则,依照各自规定要求共同进行查验作业,关检双方共用一个查验平台,共享查验信息,将双方的查验作业进行整合和互动。

亚太知识竞争力指数 上海排名第八

本报讯 记者 刘昕璐 《2013亚太知识竞争力指数》昨天在上海交通大学发布。今年,日本东京仍然蝉联排行榜榜首,其次是韩国蔚山和日本大阪,中国内地北京和上海排名大幅度提升挤进前十,分别位列第五和第八。

今年,上海首次进入榜单前十,报告指出,上海的优势在于其知识密集产业优势,其IT、汽车、机械工程、电子机械及高技术服务业每千从业人员合计达200人,高居榜首。另外,上海私人股权投资仅次于东京排名第二。但报告同时指出,上海在知识竞争力结构方面存在问题,其中每千从业人员中高技术服务业从业人员数仅相当于东京的三分之一。